

宁德：将健康送到更多家庭

“好家风·健康行”幸福工程实施25周年暨“5·29会员活动日”家庭健康宣传服务活动超暖心

5月13日,由福建省计划生育协会、幸福工程福建省组织工作委员会、宁德市计划生育协会、福鼎市计划生育协会联合开展的“好家风·健康行”幸福工程在宁德实施25周年暨“5·29会员活动日”家庭健康宣传服务活动在福鼎启动。

福建省计生协会党组成员、专职副会长陈友茂,宁德市计生协会党组书记、常务专职副会长李丹,中共福鼎市委常委、宣传部长杨文生以及主办、承办、协办单位的相关领导出席了启动仪式。

省计生协会党组成员、专职副会长陈友茂在致辞中说:



多年来,全省各级计生协会始终把计生群众对美好生活的向往作为奋斗目标,坚持生育关怀主线,将幸福工程、金秋助学、家庭健康促进等生育关怀帮扶服务送进千家万户,为助力脱贫攻坚、乡村振兴、提高群众健康素养等方面做了大量富有成效的工作。

特别是宁德市、福鼎市计生协会紧紧围绕生育关怀和家庭健康两大主题,打造了一批特色鲜明、影响广泛的服务品牌,被评为“中国家庭健康守门人”集体团队,列为国家级家庭健康促进行动综合试点;宁德市和福鼎市还被幸福工程全国组委会授予“幸福工程优秀宣传组织”,为全省计生协会事业提供了可借鉴可复制的“宁德经验”、“福鼎模式”,省计生协会对你们取得的成绩是充分肯定的。

希望宁德市各级计生协会要紧扣“扶弱济困”“扶智赋能”“扶助健康”三大任务,真情帮扶服务“一老一小一青一特一困一孤”等群体,推动幸福工程、计生家庭帮扶工作更有成效、更可持续地转型发展,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,持续助力乡村振兴。

据了解,今年是幸福工程在宁德实施25周年,幸福工程作为生育关怀的一项重要品牌项目,25年



来,全市累计滚动投入2.42亿元的扶困资金,帮扶计生母亲1.8万多户,项目覆盖119个乡镇(街道)。特别是福鼎市各级计生协会,结合资源优势和产业重点,精心组织,形成了幸福工程助力乡村振兴的特色发展新路,为计生母亲脱贫致富全程护航。



宁德市计生协会党组书记、常务专职副会长李丹表示,宁德全市各级计生协会工作者、志愿者要眼中有光、心中有爱、行动有力,助力解决计生群众增收致富、生育养育、医疗健康等“急难愁盼”问题,更加有效地服务“老小青特困孤”等群体,努力让生育关怀项目更具活力,精准铺好服务群众最后一公里路,服务好全面三孩生育政策,促进人口长期均衡发展与家人和谐幸福。

活动现场,启动了2023年宁德市幸福赋能——千名计生母亲能力提升与技能培训项目,并为宁德市幸福工程先进集体,宁德市“最美协会人”,宁德市健康家庭示范户,福鼎市“幸福工程助力乡村振兴示范点”,幸福工程创业之星、志愿之星,福鼎市“最美协会人”,“母亲健康1+1”突出贡献单位进行了颁奖和授牌,为幸福母亲发放幸福工程项目款。

随后,现场邀请了福建省立医院、福建中医药大学附属康复医

院、福建医科大学附属福州儿童医院的医疗专家队伍开展“健康家庭 你我同行”健康义诊服务。27℃的义诊现场,他们是最早来最迟离场的人。

8岁男孩天天(化名),在近期的一次生长发育检查报告出炉后,被告知是矮小症。焦急的天天妈妈带着孩子来到福建医科大学附属福州儿童医院内分泌科副主任医师杨晓红的诊位前,想咨询孩子不长个的原因。

从活动开始到结束,杨晓红的身边围满了儿童和家长。在看诊中,她遇到一名甲状腺多发囊性病变的患儿,杨晓红邀请现场的义诊专家共同会诊,得出最优解决方案。



“有省级医院眼科专家来,机会难得,我带女儿来看看视力。”现场一名志愿者一通电话叫来她9岁的女儿小娜(化名),小娜查出近视但迟迟没有佩戴眼镜,家长担心戴上眼镜后度数可能不断往上增,还会引起眼睛凹陷,影响容貌。

福建省立医院眼科副主任医师李琼告诉她们,近视了就应该早期干预,验光戴眼镜,定期复查视力,这样才可能控制近视发展。



活动中途,福建卫生报健康大使、福建医科大学附属福州儿童医院儿保科副主任医师陈溧汾前往福鼎市妇幼保健院开展《儿童行为中的沟通策略》主题讲座。



恰逢临近母亲节,活动现场还带来了“母亲节”致敬仪式,金秋助学受助学生代表还准备了朗诵节目,向5位母亲献花致敬。此外,热闹的文艺表演节目,也赢得了现场群众的阵阵掌声和喝彩。

本次活动由福建省计划生育协会、幸福工程福建省组织工作委员会、宁德市计划生育协会、宁德市幸福工程指导小组、福鼎市新时代文明实践志愿服务总队主办,福鼎市计划生育协会,福鼎市卫生健康局,福鼎市妇联,福鼎市桐山街道党工委、办事处,福鼎市桐山街道新时代文明实践所承办,福鼎市妇幼保健院、中国人寿福鼎支公司、福鼎市农村信用合作联社、桐山街道计生协会、桐山街道小路社区、福建鼎平律师事务所、福鼎市金滩嘉苑幼儿园协办。

(张帅)

